

# 率先垂范彰显公安担当

## ——记一等功荣立者，舞阳县公安局警令部副主任、情报指挥中心主任邢宪宝



市公安局党委委员、政治部主任杨锋把证书送给邢宪宝(右一)。魏亮摄

“邢宪宝同志此次被公安部荣记一等功，是对邢宪宝同志个人的褒奖，更是对舞阳县公安整体工作和全体民警、辅警的肯定。希望全体民警、辅警以邢宪宝为榜样，继续保持昂扬斗志，扎实工作、接续奋斗、再立新功。”近日，市公安局党委委员、政治部主任杨锋代表市公安局党委到舞阳县公安局，为荣立一等功的舞阳县公安局警令部副主任、情报指挥中心主任邢宪宝送去证书，并向他表示祝贺和慰问。

邢宪宝从警37年，作风过硬、业务精通，是舞阳公安战线上的一名岗位标兵。他在基层工作了27年，在刑侦、经侦、治安等多个岗位工作过。2013年，他调入舞阳县公安局情报指挥中心，“白加黑”“5+2”的工作模式成为常态。凭着人民警察的使命感和荣誉感，邢宪宝义无反顾地把责任扛在肩上、落实到实际行动中，特别是在党的二十大安保维稳、夏季治安打击整治等行动中，率先垂范、担当作为、勇挑重担，带领该中心情报指挥中心民警、辅警认真贯彻落实“对党

忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，以坚决打赢一体化合成作战的精神，圆满完成了各项工作任务。

邢宪宝以打造“五个过硬”“四个铁一般”的公安队伍为目标，从严治警，打造了一支高素质的情报指挥队伍，为各项工作全面、顺利开展打下了坚实的基础。在他的带领下，该中心情报指挥中心全面建立情报、指挥、勤务、舆情一体化实战机制，确保政令警令畅通；落实快速反应、高效指挥、精准调度、合成作战、规范处置等工作措施，针对接警、派警、出警、处警、反馈、回访、督导等环节开展演练，使民警、辅警规范执法行为，确保情报指挥中心各项工作零失误、零投诉。同时，该中心情报指挥中心全面加强社会面管控，积极落实快速反应机制，建立应急处置预案。近两年，该中心情报指挥中心抓获各类违法犯罪嫌疑人59人，查找失踪老人22人，真正做到接警及时、派警迅速、处置得当，群众满意率达100%。

魏亮

## 市中级人民法院 警示教育“零距离”

本报讯(记者 薛宏冰 通讯员 宋庆光)9月6日，市中级人民法院副院长任国云担任审判长审理一起职务犯罪案，市中级人民法院院长王晓东、市税务局局长汪东海及150余名税务系统公职人员旁听庭审。庭审后合议庭，该案当庭宣判，维持一审判决。

法院查明，王某甲作为国有企业委派到国有出资企业从事公务的管理人，以非法占有为目的，利用职务之便指使担任公司会计的王某乙以虚列运费、伪造仓库维修合同等方式，套取资金总计1137万元。一审综合考虑全案案情及相关量刑情节，以贪污罪判处王某甲有期徒刑十年，并处罚金50万元；以贪污罪判处王某乙

有期徒刑三年、并处罚金20万元，同时依法追缴违法所得，上缴国库。

一审判决后，王某甲表示服判息诉，王某乙提出上诉。二审审理认为，原判认定事实清楚，证据确凿充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法，遂当庭宣判：驳回上诉，维持原判。

庭审结束后，旁听人员纷纷表示，通过近距离旁听庭审，他们更加直观地感受到了法律的威严，深刻认识到了违纪违法给社会、家庭和个人带来的危害。在今后工作中，他们要从思想上和行动上真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止，进一步提升自己的拒腐防变能力。

## 临颖县人民法院 重拳出击严惩“老赖”

9月7日，临颖县人民法院执行局开展了涉民生小标的案件集中执行行动，重拳出击严惩“老赖”。

当天，30余名执行干警按照既定方案分别奔赴被执行人家中，督促其及时履行生效法律文书确定的义务。对拒不执行的被执行人，该院执行干

警依法果断采取强制措施，并组织集中约谈，向他们讲明利害关系，督促他们主动履行法律义务。

本次集中执行行动共拘传被执行人9人，拘留被执行人4人，执行完毕1案，执行终结4案，共计执行到位23.05万元。

韩祚洋

## 创建全国法治政府建设示范市

### 致广大市民的一封信

广大市民朋友们：

您的平安，需要正义的守护；您的幸福，需要法治的保障。近年来，我市深入贯彻习近平法治思想，扎实推进依法行政，法治政府建设步入发展快车道。

在全市人民的共同参与和见证下，制定《漯河市文明行为促进条例》等13部地方性法规，积极推进“一件事一次办”改革，落实包容审慎监管执法“四张清单”，创新实施“三个周例会”制度和府院联动机制依法破解历史旧账和现实难题，建成全省首个省辖市“互联网+监管”平台，率先推行电子营业执照应用，连续四年营商环境评价居全省第一方阵。一项项创新实践成

为我市深化法治政府建设、推动高质量发展的生动注脚。

亲爱的市民朋友们，法治政府建设人人有责，法治政府建设成果人人共享。让我们携起手来，关心、支持、宣传、参与全国法治政府建设示范市创建，用实际行动共同推动漯河法治政府建设再上新台阶、取得新成效。

在法治政府示范创建的道路上，漯河正努力变成您热爱的样子。我们将继续努力，让您在日常生活与办事过程中切身感受到法治政府建设带来的变化。

漯河市创建全国法治政府建设示范市领导小组办公室  
2023年9月7日

## 图说新闻



9月8日上午，舞阳县公安交通警察大队民警走进舞阳清尘环保科技有限公司，为环卫工人进行交通安全知识宣讲。魏亮摄

## 走进军营前 先上法治课

9月6日，郾城区人民法院组织干警开展“筑牢法治之基 开启军旅征程”活动，为即将进入军营的人伍新兵们送去法治课。

该院民事审判庭负责人鲁芳围绕我国的兵役制度和《中华人民共和国兵役法》《中华人民共和国国防法》等相关内容，结合典型案例向即将入伍的新兵们详细解读了作为军人依法享有的权利和需要履行的义务以及如何维护军人军属权益等，使他们对兵役有了更加直观的了解。随后，该院干警为他们送上了专门印制的普法宣传册和军人军属法律援助卡，并就他们提出的农村宅基地、人身伤害、劳动权益、民间借贷、网络金融、情感纠纷等方面的法律问题逐一解答。最后，该院组织即将入伍的新兵们开展了主题签名活动，进一步增强

了他们参军报国的自豪感、使命感和荣誉感。

史翔阳 张贺轩

9月4日，召陵区人民法院联合召陵区人武部开展送法活动，助力即将入伍的新兵提高法律素养，帮助他们树立依法服役的坚定信念，为更好地进入军旅生涯奠定良好基础。

召陵区人民法院法官刘满键围绕《中华人民共和国兵役法》和《中华人民共和国刑法》，详细介绍了我国兵役制度中服役人员依法应当享有的权利和需要履行的义务，重点解读了《中华人民共和国刑法》第十章“军人违反职责罪”的相关罪名，让即将入伍的新兵们对刑法中关于军人违反职责、拒服兵役的规定和后果有所了解，进一步增强他们的法律意识和法治观念。

王婧妍

## 司法救助彰显人文关怀

“检察官，太感谢你们了！是你们拯救了我们的生活……”一天清晨，临颖县人民检察院检察官的电话那端传来熊某激动的声音。

2022年12月，李某驾驶机动车与行人曹某相撞，造成曹某死亡。经判定，李某负该事故全部责任。由于双方在赔偿数额方面未达成一致意见，临颖县公安局以李某涉嫌交通肇事罪向临颖县人民检察院移送审查起诉。

临颖县人民检察院办案人员发现：被害人家庭收入均来源于曹某务工所得，曹某妻子熊某患有疾病，女儿在中学就读；犯罪嫌疑人李某年近70岁，常年以务农和买卖蔬菜维持生计，没有固定收入，且驾驶的机动三轮车未购买机动车保险。经审查，承办检察官认为犯罪嫌疑人年事已高，赔偿能力有限；被害人经济生活较为困难，但赔偿期望过高，符合司法救助。在办案人员的多次商议研究下，为曹某家庭制订了综合救助方案。

在实施救助计划中，该院办案人员通过邀请临颖县道路交通事故调解委员会调解员及律师，结合案情，对交通事故案件的处理流程、赔偿标准

向受害人家属进行释法说理，但前期调解工作并不顺利。考虑到熊某家庭困难急需救助，承办检察官遂将该司法救助线索移送至该院第五检察部。

经调查审核，该院控申部门给出符合司法救助条件认定，向受害人家属发放司法救助金5000元。最终，经过8轮协商，犯罪嫌疑人亲属李某某与被害人妻子熊某就赔偿达成一致意见：由李某某亲属李某某代偿曹某死亡赔偿金15万元。双方在调解员的见证下履行了赔偿协议，达成和解。

“帮她们真正渡过难关还需要长期保障。”鉴于熊某的家庭情况，该院办案人员积极走访相关部门，为可从事简单劳动的熊某寻找就业岗位、申请低保，并为其女儿申请教育帮扶。同时，考虑到此次事件为受害人女儿心理上带来的创伤，该院办案人员为其启动了未成年被害人保护程序，邀请临颖县妇幼保健院心理医生对熊某女儿开展心理疏导。目前，熊某已在一家超市从事保洁工作，其女儿的情绪和学习成绩均保持稳定状态，熊某的家庭逐步回归正轨。

李忠强



## 行凶致人死亡 潜逃26年落网

8月31日下午3时许，市公安局召陵分局天桥街派出所民警张树峰、张子豪在辖区解放路某家属院巡逻时，发现一名背着包的男子看到民警后神色慌张、想要离开。民警立即将其拦下盘问。经核查，民警查询不到其身份信息，于是将其传唤至派出所进一步调查。

该男子被传唤至派出所后，不肯说出自己的真实姓名，民警便努力做其思想工作。经过民警两个小时的努力，男子长叹一声，讲出了埋藏在心底26年的秘密。

原来，男子姓李，河北省邯郸市人。1997年7月，时年25岁的李某在邯郸市某路口打电话时与电话亭老板发生口角，一气之下到旁边饭店拿了一把菜刀，向电话亭老板头部连砍数刀致其死亡。案发后，李某畏罪潜逃，在全国各地流浪，打零工维持生计。因老家在漯河市召陵区，一直想到老家看看的李某便来漯河打工，没想到被巡逻民警抓个正着。

9月1日，李某被市公安局召陵分局依法移交至河北省邯郸市邯郸市公安局邯山分局。

殷广华 李政

## 市公安局源汇分局

### 侦破一起组织领导传销活动案

8月28日，市公安局源汇分局经济犯罪侦查大队成功侦破一起组织领导传销活动案，抓获犯罪嫌疑人1名。

近日，该大队发现一涉嫌网络传销的线索：犯罪嫌疑人向社会推广“品掌优汇”APP，以返利为诱饵，拉拢群众参与APP内拼团购物游戏并不断发展下线以获取收益。

办案民警立即展开调查并进行分析研判，发现周某系漯河市“品掌优汇”APP传销活动组织人员。经讯问，周某对其通过“品掌优汇”APP组织、领导传销活动的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人周某因涉嫌组织、领导传销活动被市公安局源汇分局依法采取取保候审强制措施。

杨勇

## 仲裁协议

《中华人民共和国仲裁法》规定的仲裁协议是指当事人在争议发生后达成的，将该争议提交某仲裁委员会仲裁解决的协议。

仲裁协议应当具有下列内容：  
一、请求仲裁的意思表示；  
二、仲裁事项；  
三、选定的仲裁委员会。  
仲裁协议包括合同中约定的仲裁条款和签订独立的仲裁协议。

## 仲裁协议的类型

《中华人民共和国仲裁法》第十六条规定：仲裁协议包括合同中订立的仲裁条款和以其他书面方式在纠纷发生前或者纠纷发生后达成的请求仲裁的协议。根据仲裁立法和仲裁实践，仲裁协议主要包括以下三种类型：

### 一、仲裁条款

仲裁条款是指双方在签订合同中订立的，将今后可能因该合

同所发生的争议提交仲裁的条款。仲裁条款是仲裁实践中最常见的仲裁协议的形式。仲裁条款主要适用于争议发生之前，通过签订仲裁条款，当事人可以预先设定一种纠纷解决机制，即一旦将来发生了争议，只能通过仲裁方式加以解决。除了订立于合同中的仲裁条款，双方在补充合同、协议或备忘录等约定仲裁的意思表示，也构成合同中仲裁条款的一部分。

### 二、仲裁协议书

仲裁协议书是指在争议发生之前或争议发生之后，双方当事人自愿的基础上订立的，同意将可能发生或已经发生的争议提交仲裁的一种独立的协议。仲裁协议书是独立于合同而存在的合同，是将争议事项提交仲裁的意思表示。

三、其他有关书面文件中包含的仲裁协议

在经济往来中，当事人除了通过订立合同等方式达成仲裁协议，还经

常以信函、电报、电传、传真、电子数据交换、电子邮件等方式进行往来并达成仲裁协议。这种类型的仲裁协议与前两种类型的仲裁协议的不同之处在于，仲裁的意思表示一般不集中表现在某一份文件中，而往往分散在当事人之间彼此多次往来的不同文件中。

## 签订规范的仲裁协议

仲裁协议签订的规范与否，直接决定着仲裁协议是否有效，仲裁委员会是否受理纠纷或争议。因此，仲裁协议的规范签订意义重大。

### 一、示范仲裁条款

“因本合同引起的或与本合同有关的任何争议，均提请漯河仲裁委员会按照该会仲裁规则进行仲裁。仲裁裁决是终局的，对双方均有约束力。”

漯河仲裁委员会提供

“因本合同引起的或与本合同有关的任何争议，均提请漯河仲裁委员会按照该会仲裁规则进行仲裁。仲裁裁决是终局的，对双方均有约束力。”

以上示范仲裁条款是包含在当事人签订的合同中的争议解决条款，是选择漯河仲裁委员会仲裁解决的规范条款。

### 二、示范仲裁协议

“因XXX与XXX于XXXX年XX月XX日签订的编号XXX合同引起的或与本合同有关的任何争议，均提请漯河仲裁委员会进行仲裁。仲裁裁决是终局的，对双方均有约束力。”

### 三、示范仲裁条款



漯河仲裁委员会